@ Apibpnuxi OAOK)xﬁpmoﬁ .

Av o ouvégmon f(x) eivar ovveyiic oto ddompa [a, b] HOLL n:ﬁagd'-
youod me (adowoto ohorriguua) F (x) etvau yvoori, 161e 1o 0QLOPEVD -

ohoxhipmpa g OUVGETNONG avtis vtohoyZeTal amd To YVOTLS THTO T
Newton-Leibniz:

1f]f(x)dx =F(x)|’ =F(b)-F(a),

omov F'(x) = f(x).

Hokheg pogés 1 F(x) dev eivor e0oho vo Poebel, Y xow av Poedei eiven
eGoupeTnG TOMImAOHY]. Emouévog oy o vmohoyioude ov opLopévor dho-
xAnodpatog mg f(x) etvar dvarohog f mporTind adivarog.

"Evou, emvonBnnay Sudpogor péBodo TQOTEYYLONG YLOL TOV VROAOYILONG
TOU 0QLOUEVOL 0AoRANpdpaTOC,

H emvdnam wan BLEQETVION amOTEAE ORI TOWY aoOpTLig ohonha-
QWaNG, amoterel Eva and o Paowd VTLLE(pevo TG apuBpummuic avdivong,
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AGYw TG PEYAIG YONOUGTTOS TIV ohorinpoudtwy ote Madnpomrd kot ' Avtdg eivar 0 ovvBetog Timog tov Ogboyeviov, H amhovoreon nopgd
vevind ong Oenxéc Emomjpec. E outol eiva i
. b
& . . . f(X dx~=v,h
@ Baoixoi Kavoves Apt KAAPOIONS I Jdexyy (5.15)

Tou AéyeTtal amhos xavévag 1j anddg Timog rov Opboyaviov.
Eivar poved 6u, 600 hemidregn ndvovpe ™ SepéoLon Tov Siaotripomoc
[a, b], T600 punEdTego eivan To OEElIe TNE coUBuNTLLiS OhoxATipmaC.

O andhovdec péBodor apymrunis ohorkiipwong, faolovia omy ure-
Beom, G éve oQLoEVO ohoxAjpmua ElvaL TO GO0 RATOLOU abgolopatoc.

éjG) Kavévas tou Opboyeviou

“Eotm 6t 1) ouvGomon y = £(x) eival oQLonévn oL Ouvextc oto dLaomuc . . . x iy
[a, b]. Twt va vTOAOYICOVNE TO OQUOUEVO ohorhigopc ' DI SO T EVEAGTAORION T Y 1) pe e TS f(—lf

Enpeioon: _M_m_g‘;q@q}k_qyﬁjqphw@q@{ Tov opboymviov, yud wixpdtepo

b
If(x)dx b T
X +X X +X T+
: [t(x)dx ~b| ff X% +f( %) Kt
| ; " 5 ) 5 (516)
vodianpovne to Sudomua [a, b] o n oo uwodeoTuato. lie To onuelca =%, e -
Xy, ..., X, = b. To »dfe éva and 1o vrodwotripato. cutd B Exer ujrog y
h=PT2
n Y P
o , Y
Ocmpoiue 1A TO AHpoLTNX Yo [rommmmmmmmeees
yoh + yih + ..y shiyh + y:h + o+ yh i
To GOQOLOpO. AUTS TOQLOTAVEL e TQOTEYYLOY OTO eppadGv mov eminTon-
ue, ue evidpeoo magehnhdyeapua. IV autd, £X(PEALOVUE TROCEYYIOTIKA s
10 ohorhjoona ™ £(x) oto [a, b] ne m oxgon 7
e - et i Tt 8.=X0 X1 Xz Xn=b X

IXHMa 5.2
Ipaguxd mapdotaon wu tou tou OpBoyaviou.

e 4 ' ' Hapd&ew}quiq )

A i

i s b S

Na fosbein I;Lmﬁ TOU DAOXANQMOUOTOS

b -.,‘
[f(x)dx =y h+y,h+ery b (5.14p)

2
‘ J'Xsdx
0
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ke o auvdeto Timo tov Opboywviov, dtav n = 4.

Adon
2-0

Eivowa =0,b = 2 non h:——4——=0.5.

Ymohoyioudgtovy,1=0,1,2,3:

Yo=0
y, = 0.5° = 0.125
y.=1=1

y; = 1.5 = 3.375.

Omndte o (5.14) yivero

2
[x*dx ~0.5(0.125+1+3.375) = 2.25.
0

H axppiic T tov ohorknpduartog eivar 4. ‘Orog gaiveton 10 Opali
elvon ueyaho. Av epappéoorie tov Timo (5.16) 0o éxovpe

f(Xo ;Xl J _ f[QtZQEJ = £(0.25) = 0.25° = 0.015625

=£(0.75) =0.75° =0.5675

> = f(1.25)=1.25" =1.953125

=1£(1.75) = 1.75° = 5.890625.

Omndte

2 B
[ x3dx = 0.5(0.015625 +0.5675 +1.953125 + 5.890625) = 3.9453125.
0

Eb® phémoupe 6 1o OpAA eivoL MrQSTeQo.

AXKHXH

No Boefotv ot ipég Ty ororinowpdtmy

bt

a)jx-ldx, B) }e"dx (e=0271), ¥) fxnuxdx
1 0 0

e 1o Timo Tou opboywviov (5.14) xaw petd pe tov (5.16), érav n = 4. Na
aUYROLBOTY 0L THES TV oAonAnomndTay e Tig axoPels (avahutings) Tipde
auTav.

.

/' 5.6.2 Kavévas tov Tpaneziov
\ ‘

N
Av mooeyyiooupe ™Y vopmiin y = f(x) 6y and wo koo yoouur,
6rmg 070 Tino tov Ogloywviov, ahhd amd pa tebhoopuévn (Br. Zyfua 5.3),
T0TE 10 £RPudoy Tov TOAMYEVOD ady ... Ajb woottal ne To dBpowopa Tuv

opboywviewy toaneliov S;, S,, ..., S,

¥
A,
Ay /'— -
A, f
Sl SZ Su
a=x, X; X, i=b X
Txama 5.3

Ipapuen mopdotaan ou tinoy v Tpanezioy,

Enewdn §, = Yo ;yl h,S, = 1 ;h h, ®.AT. 8o elvan
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b
If(X)dX%h YU+YI+YI+Y2 +._.+Ynl+yn):>
. N2 2 2
Yo+¥a - (
‘ff s 4 {f(x)dx%h(uqz_+yl+y2+...+yn1J \‘.
™. \

", - i

Avtéc elvon 0 ovvetog Timog tov Toamnetiov. H anhototepn noogy
outol Eival

(5.18)

| a

70U AEyETan aTEhbg navovag 1 amhéc Tinog Tov Toamediov.

Eivat guoxd vo mgo0B0or0oUpE (i #OAITEQT TQOTEYYLON (LE TO RAVOVL
tov Toomeliov and 0 ravéve tov Oghoymviov, apol avIXUTaOTIHOUE TN
rhpor o] yoouuy ond wa tedhacudv.

AAydeibuos ovvBetov tvmov ToareCiov

b
Moooéyyion tov ohoxknodparog I=[I(x)dx

INPUT  Axpoa a, b. Aptiog Oetindg anéoaiog n.
OUTPUT TIpoogyywon S tou I
Bijuel @foeh = (b-a)n

Oos Sy = £, + f,
S} = Q.

Bijuo 2

Bine3 Taj=1,2, .. n-1, extéheos 1o Pripoto 4 won 5.

Brjua4 ©@oex=a+jh

Bdoe S = 5 + {(x)

Bijue 5

Bﬁlltl 6 QEoe § = h(SO+2SI)/2
Bripa7  OUTPUT (S)
STOP
MapaSerypda’s
Tapdseryc3)

Na BpeBel n Tpsi Tov ohoxinowuatog

ue to odvleto timo Tou Topometiov, dtavn = 4.

Adon

Eivata=0,b=2xnm h=

2
IXadX
9

2_
__0:0_5_
4

Ynohoyiopdg tovy,i=0,1,2,3, 4

Ondte o (5.

17} yivetow

)
jx3dx ~ 0.5[
a

Yo=0

y; =05 =0.125
y=1=1

yy = 1.5° = 3.375

y, = 2" = 8.
0—;55—1—0.125-1—1+3.375

AYKHZXH

Na, BpeBotv oL Tpég tmv ohonhnomndroy

5 4 2
a) fx7dx,  B) [e¥dx (e=271), ) [xe*dx (e=2.71)
1 o 0

] =4.25.
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ue to Timo Tov Toameliov (5.17), 6vav a) n=4 xat f) n = 6. No ovyroi8oiv
0L TWES TWV OAOXANOWPUATON [ TIS 0xQBels (ovohutinge) TES auTiv.

@ Kavévas tou Simpson

Ynodarpotue 86, to dudotpo [a, b] oe éva dotio apudud (n=2k)
lowy VEodLACTHUATOY. AvTiRabLoTOTIE TO BUBASSY XgAgA;ALX, g I(x),
TV avaaTouy el ota ddo mdTa dleotiueta, and 1o avilorouo Eppaddv Tov
devregofddmov mohvwvipov napeppohrc. To oxrjuc autd 1o ovopdLovue
«moQopomMno TpameloetdEcs.

O ovveeheotég mg mopeuPariduevns wapaforris y = dx* + Bx + vy oi-
Covron povémpa, agpot autl megvdel amd ol ovyrexpupéva onuelc.

Avahoyeg moafores WTopotv va 0pLeToTY Kaw i ToL vdhotra Cetiyn
T vroduaoTnudTwy Tou [a, b]. To dBpowopa twv epBaddy Tov magafohl-
niv ToaeCoedav, mov oynparilovion, Ba ddoer my mpoceyyLoTI T
TOU OAORAMQWUATOS TG [(X).

Xy

LxuMA 5.4
Tpagurdi mapdatacn tov timor ou Simpson.

Bu vrohoyiooups 1hoa To epfadsv evée naQePorron Toaneloetdoig
xenoponowivtag £va Bontnuxd ovomua ovvietaypévoy (B Syjuo
5.5).

y=oax®+px+y

~h 0 +h X

LXHMA 5.5

O ovvreheotic g mapapolrc TEOUBL0IToVTaL ad TO CUoTHNG, OV
nQoRvITTEL, 0OC £ETG,

Mo xg=-h eivar  y,=oh’-Bh+y
Ne x =0 elvin  y =vy (5.19)

o x,=h elvw y,=ah®>+ph+vy

Agov foebotv or ouvieheotes a, B 1o ¥, A Ty £RAVOM TOV CUCTUATOS
(5.19), vmohoyGovpe ratdmy 1o epPadév Tou mepafolros toamsoedoig
s T oxion

+h

+h 3 2
S= _[ (ox” +fx +v)dx = EX“_+E’L+-YX :-Il(Zuh2 +6v).
Y 3 2 L 3
AlME omd o ovompa (5.19) éretal, eniong, 6t
Yo + 4y, + v; = 2ah® +6y,
onote e
h

SZ;(Y0+4Y1+Y2)- (5.20)

B e U 3 *

Xonowiomowdivrag tov Timo (5.20) urogotpe va ypdipouvpe
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x?_ h
j f(x)dx =~ E(YU +4y, +y,)

a=x,

X4 h
f f(x)dx ~ 302 +4ys +y,)

X

x,=b h
j f(X)dX ~ E(YH-Z + 4ytx—1 + Yn)

2

e

b T
ff(x)dxz 5"3%-2)"‘4(3’1+Y3+'“+Yng1)]- 1)

e a

h
U004y +2(y; +y, +3,

Autg elval o oivBEToE Tomog Tov Simpson, T

Av 70 Sidome {a, b] o dratpécovue og dvo (ow vrodwotiuata, téte
0o €xovue Tov amhd #uvove 1 Tino

tov Simpson:

[,

. b h ' -
i [f(x)dx ~ 3 (Vo +4y; +¥,). ™ (5.22)

AXyopi8uos otvBerov Tvmov Tov Simpson
b
Hpoogyyion Tou okoxrknpdparoc = [ f(x)dx
a
INPUT  Awupa a, b Agmiog Betindg oxgoog n.
OUTPUT TlIgoogyyion S tov I

Bijpel Odoch= (b—a)/h

Bipe2  ©coe S, = f(a) + f(b)
Sl =}
82 ={

ApiBunardi Hapayiyion kar Odoxdipwon . 241

Biped Twi=1,2, .., n-1, extéheoe to fripoto 4 wou 5.
Bijpe 4 Oféoex=a+ih

Biina 5 Avielvou domiog téte Béoe S, = S, + {(x) Sungpopennd Béoe
S =8 +f(x)

Biipa 6  ©Ofor S = (S, + 25, + 48,)/3

Brjpe7 OUTPUT (S)
) STOP

2
Na BoeDet 1 i Tov ohorinpdpatog 1= J' xdx pe o oivleto Timo Tou

)
Simpson, ¢tav n = 4.
Adon
2-0
Eivara = 0,b = 2 2w h=T=O.5.
Yrohoviopds taovy, i=0,1, 2, 3, 4:
Yo=0
y, = 0.5 =0.125
Y, = 1° =
vy = 1.5° = 3.375
ya=2"=

2 5 _
Ondre o (5.21) yivetaw [x°dx ~ 0?(O+8+2-1+43,-(0.125+3.375))— 4,
0

B




